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Závěrečná zpráva z terénního cvičení 

 

 

B. Hydromorfologický monitoring (River habitat survey) 
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1) Formulář 

 

Obr. 1 Formulář – část 1 
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Obr. 2 Formulář – část 2 
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Obr. 3 Formulář – část 3 
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Obr. 4 Formulář – část 4 
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2) Vyhodnocení monitorovaného úseku 

 Dne 13. května 2015 šestičlenná skupina ve složení Tomáš Čejka, Jakub Černovský, 

Martin Harásek, Lukáš Patrnčiak, Jiří Stehno a Vojtěch Umlauf uskutečnila vyhodnocení 

úseku potoka Mlýnský náhon. Tento úsek patří mezi jedno z anastomózních koryt řeky 

Moravy v CHKO Litovelské Pomoraví. Vyhodnocení bylo provedeno z levého břehu. 

Výzkum probíhal v čase od 16:15 do 17:15.  

V korytě nebyly rozpoznány mělčiny ani tůně, pozorované úseky působily poměrně 

monotónně. Typ proudění byl vyhodnocen nejčastěji jako s neporušenými vlnami a 

nezčeřeným povrchem vody. V důsledku zakalení vody plaveninami nebylo viditelné dno. 

Říční břehy byly z velké části tvořeny písčitými štěrky a kameny. Břehy vodního toku byly 

poměrně výrazně pokryty vegetací. Jednalo se hlavně o bylinné patro, v některých z 10 

pozorovacích míst bylo i více stromů. Pokrytí břehů vegetací je stabilizuje vůči případné 

boční erozi. Podél břehů se vyskytuje invazní netýkavka malokvětá nebo žláznatá? (Impatiens 

parviflora). Z hlediska ochrany přírody je důležité snažit se zabránit šíření tohoto druhu. 

Porost byl v některých úsecích velmi hustý, z místa pozorování proto nebyla část vodního 

toku viditelná. V samotném vodním toku byly spatřeny řasy v některých částech.  

Monitorovaný úsek koryta jsme zhodnotili stupněm 3. Koryto se zdálo být poměrně 

přírodě blízké, nicméně bylo v některých úsecích napřímené, tedy antropogenně 

modifikované. Napřímení koryta je chápáno spíše jako negativní, protože řeka může rychleji 

překročit kapacitu koryta. Když by vodní tok více meandroval, spotřebovala by se větší část 

jednotkové energie vodního toku na erozi břehů. Naopak v případě výrazného podemletí 

břehů by mohlo dojít k sesuvu břehů nebo odvalovému řícení. Těžko rozhodnout, jestli by se 

vyplatila revitalizace vodního úseku. Z estetického hlediska by se rozhodně zvýšila atraktivita 

vodního toku a více by se „hodil“ do CHKO Litovelské Pomoraví. Mnohem důležitějším 

hlediskem je samozřejmě ochrana obyvatel před povodněmi. V případě intenzivních dešťů je 

pravděpodobné, že by mohlo dojít k vylití vody z koryta. V takovém případě je možným 

řešením např. postavení ochranných valů v okolí obcí, jak jsme ostatně v jiné části CHKO 

viděli.  

 


